

# వందేండ్ల వసంతం

# చిరకాలం గుర్తుండిపోయేలా..

- ఉల్లాసంగా.. ఉత్సాహంగా.. హెచ్పీఎస్ కార్నివాల్
- అంగరంగ వైభవం.. సెంటినరీ సెలబ్రేషన్స్
- “మేడం.. స్పీకర్” అంటూ ఉత్తేజ భరితమైన ప్రసంగాలు
- స్టోరీ టెలివిజన్లో అదరగొట్టిన బుడతలు

- మంత్రముగ్ధులను చేసిన వింటేజ్ కార్షో
- కాథ్ వద్ద ఫాటోలు, సెల్ఫీలతో సందర్శకుల సందడి

ఒక క్రూజ్ (ఓడులో నమ్మదల మీదుగా ప్రయాణిస్తుండగా ఆకస్మికంగా నీటిలో కుంగడం మొదలైంది.. ప్రయాణికులందరూ భయభ్రాంతులకు గురయ్యారు. ఇప్పుడెలా? ఈ మహా సముద్రం నుంచి తప్పించుకోవడం? అంటూ స్కేరి బ్యాలింగ్ మొదలు పెట్టడానికి విద్యార్థి.

పాఠశాల నుంచి పిక్నిక్ కోసం ఓ అడవి అంచుకు వెళ్లారు విద్యార్థులు.. అందరూ అక్కడ పోకొనే తర్వాత అందరికీ ఉపక్రమించారు. ఇంతలో అటునుంచి పెద్దపులి గాండ్రింపులతో విద్యార్థులతోపాటు టీవర్గంలా పాదతెత్తిపోయారు. ఇప్పుడేం చేద్దాం.. అంటూ ఓ విద్యార్థిని తన రీడింగ్ బుక్ (స్టోరీ బుక్) నుంచి సేకరించిన అంశాలను చెప్పాగొంది.

### కార్నివాల్లో స్టేజీ షో..

హోరెత్తింపే డీజీ పాటలకు స్టేజీలతో కార్నివాల్లో స్టేజీ షో ఉల్లాసంగా సాగింది. సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు, చిన్నారుల సాంప్రదాయక నృత్యప్రదర్శనలు చూపరులను మంత్రముగ్ధులను చేశాయి. అదేవిధంగా పుడ్డీ కోర్టులు, షే జీసస్, మారథాన్ నిర్వహించారు. విద్యార్థులు స్వయంగా తయారు చేసిన పంటకాలు సందర్శకుల నోరూరించాయి. ట్రైడిషనల్, వెస్టర్న్ తోపాటుగా నిజాం కాలం నాటి ఆహార పదార్థాలు ఆకట్టుకున్నాయి. సోమవారం మొదలైన కార్నివాల్ వేడుకలు ఈనెల 27తో ముగియనున్నాయి. అప్పటివరకు శతాబ్ది ఉత్సవాలను చిరకాలం గుర్తుండిపోయేలా నిర్వహిస్తున్నామని హెచ్పీఎస్ సాసెట్ ప్రెసిడెంట్ గుస్తి నోరీయా తెలిపారు.

హెచ్పీఎస్ శతాబ్ది ఉత్సవాలు చిరకాలం గుర్తుండిపోయేలా కొనసాగుతున్నాయి. ఈ వేడుకల్లో ప్రస్తుతం చదువుతున్న విద్యార్థులు, పూర్వ విద్యార్థులు పాల్గొని తాము చదువుకున్న పాఠశాలలో, గడిపిన మధురానుభూతులను సన్నిహితులతో పంచుకుంటూ సరదాగా గడుపుతున్నారు. సోమవారం ఉదయం 9 నుంచి సాయంత్రం 8 గంటల వరకు నిర్వహించిన కార్నివాల్లో స్టేజీ షో, వింటేజ్ కార్ షో, యాత్ పార్కెయింట్, బుక్ రీడింగ్ కార్యక్రమాలు ఆకట్టుకున్నాయి.

- సీతీబ్యూరో, డిసెంబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ)



### విపత్కర పరిస్థితుల్లో ఏం చేద్దాం..?

శతాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా సోమవారం హెచ్పీఎస్ ప్రాంగణంలో ఏర్పాటు చేసిన బుక్ రీడింగ్ కార్యక్రమంలో ఆసక్తి అంశాలను వెల్లడించారు. విపత్కర పరిస్థితులు ఎదురైతే ఏం చేయాలో కూడా విద్యార్థులు తమకు తాముగా వివరించారు. ప్రాథమిక స్థాయిలోనే ఇంత సాహసాలతో కూడిన ఆలోచనలు నేర్పొస్తే.. జీవితంలో ఎదురయ్యే అటంకాలను చిరాయంగా ఎదుర్కొని పరిష్కరించే వీలుంటుందని సందర్శకులు తమ అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు. బుక్ రీడింగ్ కార్యక్రమంలో భాగంగా విద్యార్థులు తాము సాధించే విషయాలను తెలిపారు.



### నాలక్ష్మం విపీఎస్



సమస్యలు ఎదుర్కొనాలంటే ఐపీఎస్ తోనే సాధ్యం. అందుకే ఐపీఎస్ సాధిస్తాను. మా తల్లిదండ్రుల ఆశయం కూడా అదే. నన్ను ఐపీఎస్ కావాలని ప్రోత్సహిస్తున్నారు. ఆటలంటే నాకు ఎంతో ఇష్టం. పట్టుదలతో చదివి తప్పక అంధా పోలీస్ ఆఫీసర్ను కావాలనేదే నా ధ్యేయం. అందుకు అనుగుణంగా చదువు తాను. మా పాఠశాలలో గురువులు ఎంతో ఆత్మస్థైర్యాన్ని పెంపొందిస్తారు. అందుకునుగుణంగానే చదివేందుకు ప్రయత్నిస్తాం. అనుకున్నది సాధించే వరకు ప్రోత్సహిస్తారు. నా కలను నిజం చేసుకుంటా.

### కలెక్టర్ నవుతా



పుస్తకాలు చదవడమే కాదు. ఎక్స్ క్రా కలకలం యాక్టివిటీస్ను మా పాఠశాలలో నిర్వహిస్తారు. ఇందులో భాగంగానే విద్యార్థులు తమకు తాముగా తీర్చిదిద్దుకునే విధంగా కార్యక్రమాలను రూపొందిస్తారు. అందుకేనే హైదరాబాద్ ఫిట్ నెస్ కార్యక్రమాలను ఆన్ లైన్ కోణాల్లో ఆలోచించగలుగుతారు. అన్నింటా ముందుండేందుకు ప్రయత్నిస్తారు. నేను కలెక్టర్ కావాలని అనుకుంటున్నాను. పట్టుదలతో చదివి తప్పక అంధా ఐపీఎస్ సాధిస్తాను.

### ఆకర్షణగా నిలిచిన ప్రెసిడెంట్ కారు..

ఇందులో ప్రత్యేకత ఏమిటంటే హెచ్పీఎస్ సాసెట్ ప్రెసిడెంట్ గుస్తి నోరీయా పాఠశాలపు కారు ఆకర్షణగా నిలిచింది. 1933లో తయారైన చెవ్రెలెట్ కారుకు గుస్తి నోరీయా ఓనర్ గా ఉన్నారు. ఈ కారును నిజామ్స్ ఆర్కివల్ నలహాదారు ఖాన్ బహదూర్ ఉపయోగించినట్లు తెలిసింది. ఇక 1964వ చెందిట్ ఓల్డ్స్ మొబిల్-ఇంజిన్ కారును ట్రీన్స్ ముఖారం రూం బహదూర్ కు పట్టాభిషేకం సందర్భంగా బహుమానంగా ఇచ్చారు. 1951లో తయారైన డిక్సీ కార్మెట్-6 కారును 7వ నిజాం మీర్ ఉస్మాన్ అలీఖాన్ తనకు ఎంతో ఇష్టంగా నచ్చిందని కొనుగోలు చేశారు. దీనికి ప్రత్యేకమైన అలారాన్ని సైతం ఏర్పాటు చేశారు. ఇలా అనేక పాఠశాలపు కార్లు వీక్షకులను ఎంతగానో ఆరించాయి.

### పాలిటికల్ రీడర్లను తలపించిన యాత్ పార్కెయింట్

“స్పీకర్ మేడమ్.. ఆయామ్ ద రిప్రజెంటేటివ్ ఆఫ్ కర్ణాటక స్టేట్. దేశం క్షిప్ర పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్నది. పొంది ఉన్న ఉగ్రవాదం, దేశ భద్రతను సవాల్ చేస్తున్నది. నానాటికి పెరుగుతున్న నిరుద్యోగం, ఉపాధి లేకుండా చేస్తున్నాయి. ఇలా విద్య, ఉద్యోగ, వైద్య సంక్షేమాన్ని అందించే పాలిటికల్ పక డ్యుండిగా తీర్చిదిద్దాల్సిన అవసరం ఉంది” అంటూ విద్యార్థులు చేసిన ప్రసంగం అబ్బురపరిచింది. హైదరాబాద్ పబ్లిక్ స్కూల్ శతాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా ఏర్పాటు చేసిన యాత్ పార్కెయింట్లో విద్యార్థులు తమ ప్రతిభను కనబరిచారు. నిరుద్యోగం, టెక్నాలజీ, రక్షణ రంగం, ఆర్థిక వ్యవస్థ, వ్యవసాయం, మౌలిక వసతులు, రవాణా వ్యవస్థ వంటి అంశాలపై పార్కెయింట్ ప్రవర్తన నియమావళి తరహాలో విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. దేశంలోని అన్ని ప్రాంతాల నుంచి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ, పార్కెయింట్ సభ్యులను తలపించారు. ఫార్మిల వారిగా, రాష్ట్రాల వారిగా యాత్ పార్కెయింట్లో పాల్గొని నిర్దేశిత అంశాలను చర్చించారు. 8-10వ తరగతి చదువుతున్న 150 మంది విద్యార్థులు పాల్గొని, ఇందులో ఒకరు స్పీకర్ బాధ్యతను నిర్వహించారు. ఉపాధ్యాయులు, సీనియర్ విద్యార్థుల సమక్షంలో నిర్వహించిన పార్కెయింట్ సమావేశాలు మేరెట్స్, సందర్శకులను ఎంతగానో ఆకట్టుకున్నాయి.

### పాఠశాలపు కార్ల ప్రదర్శనతో..

### పరవశించి పోయిన సందర్శకులు

హైదరాబాద్ పబ్లిక్ స్కూల్ శతాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా వింటేజ్ కార్ షో సందర్శకులను మంత్రముగ్ధులను చేసింది. తీర్కా కార్లతో పాఠశాల ప్రాంగణంలో సందడి నెలకొంది. కార్ల వద్ద ఫోటోలు, సెల్ఫీలతో సందర్శకులు చేసిన వింటేజ్ కార్ల ప్రదర్శనలో 1923 నుంచి మొదలుకొని 1964వరకు ఆయా మాన్యుఫ్యాక్చరర్ల సంస్థలకు చెందిన కార్లు ఎగ్జిబిట్ నిల్వలో దర్శనమిచ్చాయి.



### చాపెల్ రోడ్ లోని చర్చిలో ఎమ్మెల్సీ కవిత ప్రార్థనలు

సుల్తాన్ బజార్, డిసెంబర్ 25 : చాపెల్ రోడ్ లోని సెంటినరీ మెథడిస్ట్ తెలుగు చర్చిలో జరిగిన క్రీస్తుని వేడుకల్లో ఎమ్మెల్సీ కలకంట్ల కవిత పాల్గొని ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా బిషప్ డాక్టర్ ఎంపి దానియల్, చర్చి సెక్రటరీ బ్రదర్ కె.యేసు దాసు, కోశాధికారి సామ్ ఏ క్రిస్టఫర్, పాస్టర్ రెవెంట్ జీడి అనీల్ కుమార్, రెవెంట్ ఎం.జోసెఫ్, వైఎం భాస్కర్, ఎం.ఆయనాథ్, మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీల్ మహేందర్ రెడ్డి, మాజీ కార్పొరేటర్ మమతా సంతోష్ గుప్తా, మాజీ కార్పొరేటర్ చైర్మన్ మేడమ్ రాజీవ్ సాగర్ లతో కలిసి ఆమె కేక్ కట్ చేసి పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.



క్రీస్తుని పర్యవేక్షించే పునఃసృష్టికాని మియాచూర్ లోని కల్వరీ టెంపుల్ కు భారీగా పోవెత్తిన భక్తులు

# ప్రేమమయా ప్రభువా

### మహానగరంలో.. సెబురంగా క్రీస్తుని భక్తిశ్రద్ధలతో ప్రార్థనలు.. చర్చిలకు పోవెత్తిన క్రైస్తవులు

సీటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : నగర వ్యాప్తంగా క్రీస్తుని సంబురాలు జరిగాయి. ఏసుక్రీస్తు జన్మించిన రోజును నిర్వహించే క్రీస్తుని పండుగను పురస్కరించుకొని పలు చర్చిల్లో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. కాగా ఆయా చర్చిలకు పలువురు ప్రముఖులు హాజరై ప్రత్యేక ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్నారు. భక్తిశ్రద్ధలతో ప్రార్థనలు నిర్వహించి ఒకరికొకరు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నారు. చర్చిల ప్రాంగణంలో చిన్నారులు సందడిచేశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రత్యేకంగా క్రీస్తు గీతాలాపనలు నిర్వహించారు. బైబిల్ పఠనాన్ని గావించిన అనంతరం కేక్ కట్ చేశారు. సీకింద్రాబాద్ లోని వెస్ట్ సెయింట్ మేరీ చర్చి, మియాచూర్ లోని కల్వరీ టెంపుల్, నారాయణగూడలోని బాప్టిస్ట్ చర్చి, చాపెల్ రోడ్ లోని సెంటినరీ మెథడిస్ట్ చర్చి, అబిడ్డల్లోని సెయింట్ జార్జ్ చర్చిలతోపాటు ఆయా చర్చిల్లో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు.



నారాయణగూడలోని బాప్టిస్ట్ చర్చిలో ప్రార్థనలు చేస్తున్న క్రైస్తవులు

సీకింద్రాబాద్ లోని సెయింట్ మేరీ చర్చిలో పోవెత్తిన భక్తులు



చాపెల్ రోడ్ లోని సెంటినరీ మెథడిస్ట్ చర్చిలో ప్రార్థనలు..



అబిడ్డల్లోని సెయింట్ జార్జ్ చర్చిలో..